

本报讯(记者 廖晨霞)从味蕾游、赛事游到展演游,从城市骑行、旅店之旅到高山漫步之旅,中秋国庆假期,新玩法新模式在津城不断涌现,为我市消费市场注入新活力。美团、大众点评数据显示,假期期间,天津服务零售日均消费规模较节前一周环比增长92%。其中,餐饮堂食、酒店住宿、旅游消费等增速显著,酒店住宿同比大幅增长1400%。分消费时段来看,夜间时段消费同比增长近300%。

展历程,同时再次安排“夜游博物馆活动”,并且新增加“货币”环节等,客人们可以通过答题赢得更多“货币”,换取博物馆文创产品等,丰富体验感。除了住客之外,还有不少慕名而来的游客。随着“天津大姨盘头”成为新潮流,许多来天津的游客都会选择尝试一次地道的盘头服务。数据显示,假期期间,“天津盘头”“天津大姨同款盘头”等关键词搜索量同比去年同期增长超3400%。一位来自北京的游客评价:“从北京特意来盘头!大姨的手艺完全超预期!”

天津日报

TIANJINDAILY

今日4版

2023年10月6日 星期五 农历癸卯年八月廿二

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号 CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27192号

十项行动见行见效

我市扎实实施绿色低碳发展行动

能源电力先行示范 绿色发展成效显著

■ 本报记者 苏晓梅

“带孩子爬山的时候,车就充好电了,真是方便。”家住南开区的穆先生2日举家到蓟州游玩时开了今年新换的纯电车。和前几年充电设施少、出门不敢开电动汽车不同,如今随处可见的充电桩让穆先生对开电动汽车出行感到安心。中秋国庆假期,津城迎来旅游出行高峰,和穆先生一样,不少市民选择新能源车出行。

如今,绿色低碳的生产、生活方式已融入加快推动经济社会发展全面绿色转型的各个领域。

坚持生态优先、绿色发展,扎实实施绿色低碳发展行动,我市通过深入落实碳达峰实施方案,加快建设能源革命先锋城市,在能源电力先行示范引领下,绿色发展成效显著。

绿色电能 低碳出行更安心

“报告值长,天津南开鲁能城一期充电桩疑似设备故障。”

“通知城西巡检基地前往查看充电设施运行状况。”

9月30日,国网天津电动汽车公司监控中心值长牟祥瑞下发指令的20分钟后,运维人员刘维均现场确认充电设备通讯异常并立即完成调试修复,协助用户完成充电操作。

此前,据携程网发布的《中秋国庆旅游预测报告》显示,中秋国庆假期期间,目的地为天津的整体旅游订单量约为去年的4倍。

为应对出行高峰,国网天津电力提前在13座出入津的重点高速服务区安排专人驻站值守,为充电用户提供“e充电”App使用说明、充电疑难情况应急处理、充电有序叫号及车辆引流等服务,保障广大市民游客安心绿色出行。

今年开始,天津首届海棠花节、大学生骑车去东疆港看日出、西北角品尝津味儿早点等频频出现的“网红打卡”“爆款”现象持续拉升天津的网络热度,绿色出行用电量也不断攀升。

国网天津电动汽车车联网平台数据统计,今年春节、“五一”、端午假期期间的高速站点充电量分别同比增长5.4倍、7.8倍、8.1倍,日均充电量分别达到3.12万千瓦时、4.98万千瓦时、3.3万千瓦时。端午假期首日,由国网天津电动汽车公司经营的充电桩更是首次实现单日电量突破100万千瓦时。

为缓解充电量较大的高速站点充电压力,国网天津电动汽车公司在京沪高速王庆坨服务区双向、荣乌高速大港服务区双向、京津塘高速徐官屯服务区(塘沽方向)

各增设一台移动式320千瓦2机4枪应急充电枪。同时,充分应用国网智慧车联网平台“高速看板”功能,调用全部52座高速充电站远程视频监控,每小时对高速站点排队情况进行轮巡,并动态调整值守保障安排,确保高速充电实时可控在控。(下转第2版)

推动链式发展 增强创新能力

南港工业区绿色石化产业产值占全市比重超两成

本报讯(记者 万红)日前,记者从天津经开区南港工业区专场新闻发布会上了解到,作为我市绿色石化产业发展的主阵地,也是天津经开区开发建设的专业化工园区,南港工业区正高水平打造世界一流绿色化工新材料基地,推动绿色石化产业高质量发展。今年上半年,天津经开区绿色石化产业实现产值602亿元,占全市绿色石化产业链的28.4%;其中439亿元产值贡献来自于南港工业区,占全市绿色石化产业链的超两成。

深入实施“十项行动”,南港工业区以高端化、精细化、绿色化、安全化、智慧化为目标,坚持链式发展,高效率实施了一批产业链项目。去年7月至今,推动渤化新材料基地这个百亿级项目全面运行,去年实现产值98亿元,二期项目部分装置目前已启动建设;中石化120万吨乙烯项目加快推进,计划年内机械中交,明年上半年陆续投产。同时,形成了涂料组团、润滑油组团、电子化学品组团、催化剂生产基地等,聚集了一批产业龙头企业的高端精细化学项目。

在龙头项目引领下,南港工业区产业创新能力持续增强,谋划了一批研发中试项目,推动中石化北化院、中科院、中海油研究院、中化学研究院等总投资超60亿元的8个中试基地落地;以园区为主导的南港科创中心正加快建设,计划明年上半年投入运营。

目前,南港工业区共有21个项目正在加快建设,预计明年将新增贡献产值超百亿元;总投资约180亿元的10余个项目正在开展前期手续办理,有望年内开工,将进一步促进园区建链、延链、补链,进一步助力南港工业区逐渐形成央企北方重要生产基地、首都能源安全保障基地、京津冀化工新材料制造基地和化工新材料成果转化基地。

服务暖人心 劲吹文明风



津湾码头运营后,海河游船船长每天往返于津湾广场与天石舫之间,载着市民游客共同饱览海河最美的风景。 本报记者 钱进 通讯员 宋琳 摄



中铁十八局近百名施工人员坚守天津港集疏运专用货运通道施工现场。 本报记者 张磊 摄



中国一冶近200名施工人员在武清区安置房项目现场不间断施工生产。 本报记者 张磊 摄



滨海科技馆工作人员在岗位上度过了忙碌充实的“双节”。 本报记者 刘欣 通讯员 李永强 摄

“用我们的辛苦指数换取群众的幸福指数”

■ 本报记者 张雯婧

“苏奶奶,天气转凉了,早晚记得添衣,家里要有什么事儿您就说,我们都有人值班。”昨天一大早,红桥区西沽街道水竹花园社区党委副书记郎艾艾顶门看望了孤寡老人苏幸华。“谢谢小艾书记,都好着呢,谢谢你一直惦记着我。”老人笑着答道。

今年32岁的郎艾艾在红桥区水竹花园社区已经工作了整整4个年头。小区1261户居民哪户是独居老人,哪户有困难群众,郎艾艾都了然于心。由于小区面积大、住户多,日常巡检一趟下来就得1个多小时。今年7月,水竹花园社区启动老旧小区改

造工程,郎艾艾更忙了,除了日常巡检,还要会同区内部门解决突发状况、协调施工方确定施工需求、联系居民及时腾挪物品等,假期也不例外。 昨天上午,她对小区进行了第一圈巡检后,匆匆赶回居委会,猛灌下几口水,紧接着和居民打起了电话。

“后天要修整咱们楼门口的路,您受累明天把咱家的车停到西站西大桥下面的临时停车场,等路铺好了我们再联系您。”放下电话,郎艾艾告诉记者,最近小区正在进行楼顶防水和路面铺装,为了方便居民出行、保证施工进度,社区协调了区域管委,将位于西站西大桥下的空地用作临时停车场供居民临时停放车辆,社区工作人员将根据施工进度及时通知居民腾挪车辆。(下转第2版)



志愿者到我市血液中心参加无偿献血,奉献爱心。 本报记者 王倩 摄

众多市民无偿献血

■ 本报记者 徐杨

今年是《中华人民共和国献血法》颁布实施25周年。这个中秋国庆假期,爱国奉献、热血荣耀成为许多市民的关键词,他们纷纷用“献热血”这一实际行动,为祖国送上深情祝福。

今年24岁的姜水浪从事餐饮行业,之前就想参加无偿献血,可惜体检化验指标未能达标。小伙子下决心减肥,这个假期里终于成功参加献血,他说,献血不仅可以让自己保持健康的身体,也能帮助到其他人。

在民园献血屋,牛承旺第30次参加了无偿献血。他说,虽然已经多次献血,但在国庆假期再次献出热血,感到特别有意义。假期期间,多次参加献血的谢先生也带着孩子来到民园献血屋献血,他说:“虽然孩子还没到无偿献血的法定年龄,但让孩子见证这一时刻,明白用热血守护生命的意义。”张女士也是位多次献血者,假期她特意到滨江道献血屋再次献出爱心。

据统计,从9月29日到10月5日,全市共有1500余人参加无偿献血,献血量2600多个单位(每单位200毫升)。

用心守护“温暖约定”

■ 本报记者 苏晓梅

10月2日10时,中国民航大学门前东侧百米左右的林间,赵曜用手中大铁镐的尖头勾住一个铸有“天津热电公司供热专用”字样的井盖开气孔,使劲拉开,随后,蹲在井前仔细观察井下阀门情况。

今冬供热进入倒计时,赵曜更加忙碌起来,作为天津能源集团热电公司输配管理中心军电管班班长,他要带领5名班组成员每天对管辖区域内270公

里管网进行2次全覆盖巡检。 “我们上个月就配合各级调度将一次供热管网上的4000多个阀门逐一进行了排查或手动开闭试验。”热电公司输配管理中心副主任武鑫指了指井下的管网介绍,直径1.2米的一次热力管网在关键节点都有同口径的控制阀门,在前期夏季完成114项检修任务基础上,该公司在9月利用一个月时间完成主管网上的阀门开启,“眼下最重要的工作是对管网和阀门进行日常巡检,为顺利供热做好准备。”(下转第2版)



在河北区鸿顺里街道退役军人之家,社区居民正在聆听红色展览背后的故事。(照片由河北区退役军人事务局提供)

开启特殊“红色旅程”

■ 本报记者 张清

2800枚英雄模范签名纪念封、各种奖章和模型……假期里,人们走进河北区鸿顺里街道退役军人之家,开启一段特殊的“红色旅程”。 摆满名人签名纪念封的长长展台前,75岁的退役军人盛茂林在向参观者讲述纪念封背后的故事。

盛茂林,河北区鸿顺里街道老兵行志愿服务队队长,也是这场红色展览的组织者。展品涵盖奖章、军模、明信片、纪念封、百米剪报等,都是这位有着红色情结的退

役老兵数十年来的珍藏。 “名人签名纪念封涉及开国伟人、战斗英雄、劳动模范、改革先锋、时代楷模、文化名人等,参观者尤其感兴趣,总想听听背后的故事。”配有英雄照片和英雄本人或亲属签名的纪念封共有2800余枚,记录着老军人盛茂林数十年追寻英雄足迹、宣扬英雄精神的点滴。 “家门口”就能看到红色展览、听到红色故事,让85岁的白企仁大爷赞叹不已:“举办这样的红色展览特别有意义。” 专程过来参观的社区居民贾智鸿也是一位退役军人。(下转第2版)

保障道路安全畅通

■ 本报记者 宋德松

“津蓟高速天津站出口出现车流聚集缓行情况,请高速支队、北辰支队联动派员处置,加强疏导管控。”从10月4日起,我市重点高速公路迎来返程高峰,昨天一早,市公安局指挥中心指挥员张鹏举看到无人机实时回传的航拍画面后,立即安排启动“高速+属地”联动处置预案,高速支队、北辰支队迅速安排警力加大车流疏散力度,保障道路安全畅通。(下转第2版)

据介绍,中秋国庆假期前,公安交警部门提前对全市重点高速公路和景区、商圈流量进行精准研判,面对可能出现井喷式车流、人流,制定了研判精准、动态调控、部门联动等“九控”管理措施,特别是加强科技化应用,组建津蓟无人机机动队,加大对京沪、津蓟、长深等高速公路的空中巡查管控力度,通过“无人空中巡查+警力动态调控+多方联动处置”,实现对拥堵、事故、违法等情况第一时间发现并处置,全力保障高速公路通行安全畅通。(下转第2版)